
 

國立高雄海洋科技大學承辦臺灣港務股份有限公司 104年度從業人員 

助理管理師/助理工程師、助理事務員/助理技術員甄試 

專業科目試題 

筆試科目：會計學概要 

甄選類科：10財務    可使用電子計算機 

題號 題目 

1 

如意公司 ×6年底資產負債表資料如下： 

 

現金 $   ××× 應付帳款 $1,650,000 

應收帳款 1,180,000 應付公司債 1,100,000 

存貨 767,000   

土地 330,000 普通股股本 1,980,000 

機器設備 2,310,000 保留盈餘 484,000 

減：累計折舊 (451,000)   

專利權 440,000   

 $5,214,000  $5,214,000 

×7年有如下之交易資料： 

(a) 淨利 $500,000 

(b) 機器設備之折舊 $132,000 

(c) 機器設備（成本 $220,000，累計折舊 $88,000）以 $110,000出售，且另

支付現金 $220,000購買機器設備 

(d) 專利權攤銷 $55,000 

(e) 應收帳款及存貨分別增加 $165,000及 $154,000 

(f) 應付帳款增加 $143,000 

(g) 發行應付公司債 $550,000 

(h) 購買長期股票投資 $176,000 

(i) 以 $109,000之成本購買庫藏股 

(j)  宣告並發放現金股利 $320,000 

試以上述資料計算如意公司： 

（1）×6年底帳上之現金餘額 

（2）×7年營業活動之現金流量 

（3）×7年投資活動之現金流量 

（4）×7年籌資活動之現金流量 

（5）×7年期末現金餘額。 

配分：20分，第(1)、(5)題各 2分，第(2)題 8分，第(3)、(4)題各 4分 

考科編號：020 
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題號 題目 

2 

星海公司在銀行開立一個支票存款的帳戶。×5 年 6 月 30 日調節項目包括在途

存款 $5,600，其中 $1,200 仍未於 7 月入帳，並有未兌現支票 $6,900。7 月

31 日，自銀行取得的對帳單資料如下： 

 

7 月 1 日餘額 $21,750 銀行貸項通知單-託收票據 $6,958 

7 月份存款 92,862 銀行借項通知單-手續費 1,314 

7 月份兌現支票 88,520   

7 月 31 日餘額 31,736   

經分析，7 月份公司分類帳現金帳戶彙總顯示： 

 

7 月 1 日餘額為 $20,450 7 月份現金支出 $88,450 

7 月份現金收入 

6 月 30 日調節項目： 

99,870 7 月 31 日餘額為 31,870 

在途存款          $5,600（其中$1,200 仍未於 7 月入帳） 

未兌現支票           6,900 

 

經財務主管覆核發現： 

1. 7 月 6 日開立之支票 $950 已經提示銀行兌現，但公司記帳為 $959。 

2. 7 月 15 日開立給付供應商支票 $5,400，銀行記為 $4,500。 

3. 針對未入帳之 $1,200，銀行表示未有存款記錄，且會計人員未能提出存款憑

據。  

試利用上述資料，完成下列要求： 

(1) 編製 7 月 31 日之銀行存款調節表。（12 分） 

(2) 為星海公司編製調整分錄。（4 分） 

(3) 針對經主管覆核發現之問題，提出可能的內控缺失及預防方法。（4 分） 

 

配分：20分，第(1)題 12分，第(2)、(3)題各 4分 

3 

詮國公司為一批發商，其於×7年 12月 1日銷售商品給萊富公司，價款 $520,000，約

定付款條件為 2/15, n/30，起運點交貨。詮國公司於 12 月 2日支付運費 $8,000。

萊富公司於 12 月 6 日退回瑕疵商品$120,000，並於 12 月 15 日清償所欠帳款 3/4，

餘款於 12月 25日付清。詮國公司採用定期盤存制記錄會計分錄，萊富公司採用永續

盤存制記錄會計分錄。 

試作：記錄詮國公司和萊富公司上述交易的分錄。 

 

 

配分：20分 
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題號 題目 

4 

光陽公司於 100年 1月 1日取得機器設備成本$720,000，估計耐用年限 10年，估計

殘值為$72,000，採倍數(200%)餘額遞減法提列折舊。102 年 12 月 31 日公司評估目

前市場環境，認為該資產價值減損，估計未來可回收金額為$320,000，並評估機器

設備僅能再使用四年，且殘值調整為$32,000。(註:折舊方法不變)  

試作： 

(1)100年底機器設備提列折舊之分錄。 

(2)102年 12月 31日認列資產價值減損損失之分錄。 

(3)103年提列折舊之分錄。 

配分：18分，每小題 6分 

5 

民國 100年初發行面額$500,000，5年到期之公司債，每半年付息一次，前兩期攤銷

表部分資料如下：(利息費用四捨五入至元) 

付息期次  支付現金  折價攤銷  利息費用  未攤銷折價 

1  $17,500  $1,689  (A)  (B) 

2  (C)  (D)  $19,256  $16,832 

試作： 

(1)公司債發行價格為何？ 

(2)計算(A)(B)(C)(D)之金額。 

配分：22分，第(1)題 6分，第(2)題每項 4分 

 

第 3 頁 共 3 頁 
 


